

# EL DIARIO PALENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

EL MÁS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION POR SUS DIARIAS Y EXTENSAS INFORMACIONES TELEGRÁFICAS Y TELEFÓNICAS

Año XLV

Teléfono núm. 6

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:  
Talleres y Redacción: Burgos, núm. 3  
Todos los pagos anticipados  
Número suelto: DIEZ céntimos

Viernes 23 de Julio de 1926

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)

Toda la correspondencia al Director: Burgos, 5 y Berruete, 1 y 5

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:  
EN LA REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN  
Burgos, núm. 5 y Berruete, 1 y 5 (IMPRESA)  
y en la Librería de D. Santiago Rincón  
calle Mayor Principal, núm. 48

Núm. 12.837

Apartado núm. 17

ASPECTOS INTERNACIONALES

## La jornada de ocho horas

La jornada de ocho horas está siendo objeto en estos momentos de un serio ataque tanto en Francia como en Italia.

El informe del Comité de técnicos que se publicó hace unos días, contiene el párrafo siguiente: "Será obligación de los Poderes Públicos acrecentar para el futuro y mejorar desde este momento las posibilidades de producción del país, no mediante la supresión de la ley de las ocho horas, sino por su aplicación liberal que permita dar de lado a los reglamentos restrictivos, susceptibles de paralizar el trabajo nacional".

La fórmula anterior ha sido el resultado de largas discusiones en el seno del Comité y de negociaciones entre los partidos políticos. Pero no parece si hemos de creer al "Petit Journal", que el Gobierno tenga la intención de seguir a los técnicos en su idea de revisar la ley de las ocho horas.

No sucede lo mismo en Italia. No hace mucho, el gobierno italiano autorizaba por un decreto ley a los industriales para que prolongasen por una hora la jornada de trabajo. Dicho decreto modificaba la ley italiana de 1923 que instituye el régimen legal de las ocho horas. La ley preveía ya la posibilidad de una prolongación de la jornada de trabajo, pero bajo la condición de que la hora novena había de ser pagada como hora suplementaria, con arreglo a una tarifa doble de la tarifa ordinaria. El decreto, por el contrario preve la prolongación de la duración del trabajo en pagar suplementaria.

A propósito de las condiciones nuevas del trabajo en Italia, vamos a copiar una correspondencia de Italia publicada en uno de los últimos números del "Journal de Genève".

Dice así: "La nueva ley sindical acaba de entrar en vigor. Después de haber sido aprobada por el consejo de ministros recibió asimismo la sanción del gran consejo fascista y por decreto aparecido estos días se crea el ministerio de las corporaciones, a cuyo frente se ha puesto el mismo Mussolini. De las subsecretarías se han encargado Suardo, cual es también subsecretario de Presidencia.

"La ley sindical ha suscitado ya largas discusiones tanto en Italia como en el extranjero; sería por tanto inútil seguir discutiéndola. Pero, en el momento en que iba a ser aplicada, el gobierno ha tomado una determinación destinada a subrayar su carácter y alcance: la jornada de ocho horas ha quedado abolida. ¿Se trata de una medida temporal o definitiva? ¿Cuáles son sus causas profundas y cuáles serán sus consecuencias? Para responder a estas preguntas de verdadero interés, conviene recordar brevemente los precedentes.

"En Italia como en todas partes, la jornada de ocho horas" había surgido siempre en el primer plano de las reivindicaciones obreras, de ella se habían hecho intérpretes todos los partidos políticos de stirpe democrática. En la práctica, la jornada de ocho horas había sido adoptada por la mayoría de las industrias y principalmente en el comercio. Con todo, sobre el fascismo recae indiscutiblemente el mérito de haberla hecho obligatoria mediante una ley. ¡Renunciará, ahora, a su pasado! Cuando expusimos esta cuestión, el señor Dino Grandi, subsecretario de Estado, nos respondió negativamente de un tono

categorico. Añadió que la autorización dada a los industriales de prolongar la jornada de trabajo en una hora tenía un carácter puramente facultativo. Responde además a necesidades de orden transitorio.

Bajo el régimen liberal, los contratos de trabajo no obligaban sino a las partes interesadas. Con arreglo a la nueva ley, los contratos colectivos de trabajo, obligan no solo a todos los que, obreros o patronos, están inscritos en las asociaciones constituidas, sino también a los que no figuran en ellas. De suerte que basta con que una corporación cualquiera tome una decisión para que dicha decisión obligue a los trabajadores que son parte de ella que a los que no están inscritos, pero que pertenecen a la misma categoría. De ello se deduce que, si la industria textil, por ejemplo, débilmente federada, adopta la jornada de nueve horas, todos los obreros textiles, pertenezcan o no a la corporación, están obligados a guardar el mismo horario. Igual ocurrirá en las demás ramas de la industria.

"He hecho ya alusión en una de mis cartas precedentes, a la crisis por que atraviesa actualmente Italia desde el punto de vista económico. En presencia del coste de la vida, los gobiernos que precedieron al fascismo habían tomado la costumbre de conceder a los trabajadores indemnizaciones especiales. No puede ser esta la línea de conducta del gobierno fascista, que persigue un programa de estricta economía y que se esfuerza por ir mejorando gradualmente las condiciones del presupuesto. Por otra parte, el precio de la producción había llegado a ciertos niveles industriales a reclamar una disminución de salario. Era esto plantear el problema de un modo más asiduo. El gobierno no ha escogido un término medio.

Dejar intactos los salarios y obtener de los trabajadores un mayor rendimiento, en la prolongación en hora, de la jornada de trabajo. De este modo, la producción costará menos, se dice en los medios competentes, y el precio de la vida bajará por lo tanto. Y, para alcanzar este doble resultado, se ha decidido por ciertas industrias, las textiles, que acabo de nombrar y las metalúrgicas, no tengan que pagar ninguna indemnización por la hora suplementaria. Las demás industrias podrán conceder la mitad o un tercio del salario normal.

"La teoría, la solución sería perfecta; pero, para que la aplicación práctica responda a sí mismo a lo que se espera, sería preciso que la disminución del coste de la producción hallase un equivalente en los precios de venta; pues de no ser así, solo los industriales saldrían beneficiados con la jornada de nueve horas, y no habría ninguna mejora que registrar desde el punto de vista del consumidor y, por consecuencia desde el punto de vista de las condiciones de vida de los obreros.

"El régimen italiano actual, ha aportado modificaciones profundas a la estructura del estado y a la organización de la vida nacional. Hay que concederle crédito a fin de poder apreciar su obra en toda su extensión, cuando ella dé sus frutos. Entonces únicamente será posible juzgar con imparcialidad no solo de su doctrina, sino también y sobre todo, del método de aplicación inaugurado por el fascismo.

HISPANUS

## De provincias

LEON

Un incendio

En Bembibre se declaró ayer un violento incendio que ha destruido un pajar y parte de la casa donde estaba, habiéndose detenido a Fermín García, como presunto autor. El pueblo está indignado ante hecho tan salvaje.

SANTANDER

Accidente de aviación

Al pretender remontarse con dirección al aerodromo de Cuatro Vientos el biplano "B-57", pilotado por el capitán Araujo, llevando como mecánico a Emilio Salazar; no pudo hacerlo a causa de una avería en la bomba de gasolina.

Al hacer la arrancada en la segunda playa del Sardinero, rompió la maroma de baños, arrastrando a más de 50 niños y dos o tres guardias municipales que cayeron rodando por el suelo.

Algunos de los pequesos resultaron con heridas y erosiones en las piernas, siendo asistidos en la farmacia del Sardinero.

El aparato quedó al final de la segunda playa del Sardinero, y no podrá elevarse hasta hoy por la tarde, por haberse roto uno de los cables del motor.

Un automóvil atropella a una niña

El automóvil de la Residencia de los Padres Trapenses, de Cóbrecas, que iba conducido por el Padre Lorenzo Olmedo, al pasar por Peñacastillo atropelló en el barrio de Camarreal a la niña Luisa García Ariste, de 6 años de edad.

En el mismo automóvil fué conducida la niña atropellada a la Casa de Socorro, donde le fueron apreciadas heridas importantes en diferentes partes del cuerpo y conmoción cerebral.

Un ahogado en el río Besaya

Dicen de Torrelavega que están bañando en el río Besaya, término de Torres, el obrero Manuel Pérez Trueba, de 27 años de edad, tuvo la desgracia de perder pie y perecer ahogado, sin que pudieran evitarlo varios amigos que con él estaban.

El cadáver del desgraciado Manuel fué extraído del fondo del río, y llevado a Sierrapando de donde era natural.

BARCELONA

Consejo de Guerra por injurias a Estella, Anido y Milans del Boch

Se ha celebrado un Consejo de guerra contra el paisano Daniel Regal, quien bajo sobre, dirigió al marqués de Estella y a los generales Martínez Anido y Milans del Boch, ejemplares del periódico "La Vanguardia", impreso en París en castellano, conteniendo frases injuriosas para las tres citadas personalidades.

El fiscal entendió que los hechos constituyen tres delitos de desacato, de los que era autor el procesado, y pidió que se le impusiera por cada uno de ellos la pena de dos años, once meses y once días de presidio y 150 pesetas de multa.

El defensor trató de demostrar que su patrocinado no había cometido el hecho que se le imputaba, y solicitó la absolución.

## CASA DE BAÑOS

del Dr. Fuentes

Paseo de la Orilla del Río

Este establecimiento, dotado de aguas del Carrión procedentes de los depósitos que existen en la ciudad, ofrece a la clase media en general: Baños de placer, duchas y chorros, Baños medicinales del mar, Alceda, Ontaneda, Ledesma, Archena, Caldas de Besaya, Hermida, Puente Viejo, y demás manantiales.

Los billetes de abono pueden tomarse en la Farmacia del DOCTOR FUENTES, Mayor pral., núm. 114.

## De todo un poco

Cuatrocientos ochenta Colegios Universitarios de los Estados Unidos han decidido rendir un homenaje oficial a Welter Camps. Ya hay para ello reunidos cien mil dólares. Con tal suma podrá ser erigido un monumento... monumental.

¿Pero le disgustaría al lector saber quién fué Walter Camps...? ¿Un estadista...? ¿Un gran poeta...? ¿Un artista genial...? ¿Un bienhechor de la humanidad...? No prosiga el lector. Walter Camps fué simplemente el inventor del foot-ball.

Pero... ¿se puede decir que Walter Camps fué el verdadero inventor del foot-ball? Este juego es viejo como el mundo. Lo practicaban los héroes de Homero. Igualmente los romanos. Marcial, en uno de sus "Epigramas" describe un juego de balón en el que los jugadores empujaban verdaderos combates por apoderarse del balón, se lo arrancaban de las manos, se empujaban unos a otros, dándose patadas y puñetazos y tirándose el balón. El lector verá por esto que Walter Camps nada ha inventado.

¿Pero qué van a decir asimismo los irlandeses y los ingleses? Los primeros afirman que ese juego se practica en su isla desde hace dos mil años. Los segundos pueden aportar la prueba de que era ya popular en el siglo XII. Llegaba a ser causa de accidentes con tanta frecuencia que, sucesivamente, tres monarcas se vieron en la precisión de dar varios edictos contra el "foot-ball", que calificaban de "diabólico".

En fin, (recuerda Jean Lecop, un periodista de "Le Petit Journal" de París): Francia, en la edad media, tenía asimismo un juego que se llamaba la "Soule pied" y que no era otra cosa que un primitivo foot-ball.

¿Entonces...? Walter Camps no inventó el foot-ball. En materia de juegos nada hay nuevo en el mundo. Casi todos son modificaciones de los que conocían ya los griegos. Ni siquiera es cierto que Odette de Champdvers haya inventado la baraja.

\*\*\*

En materia de anuncio los Estados Unidos han llevado la originalidad a un grado desconocido en Europa. En Nueva York en la mayor parte en Broadway llamada "La gran vía blanca", a causa de su iluminación maravillosa, solo cinco anuncios emplean 36.000 lámparas incandescentes, o sea más que las que había en 1881 en toda la República. Tres de esos reclamos gigantescos anuncian teatros y otros espectáculos; uno se refiere a neumáticos de automóvil y el último, el más enorme de todos anuncia las virtudes de la goma de mascar, que se vende a cinco perrillas el paquete. ¡Y para ello son precisas 19.000 lámparas!

Además, en América todo se vuelven reclamos ingeniosos; se ven allí extravagancias, casi infantiles en las que el "bluff" se sobrepone al sentido común. Testigo esta obra maestra del anuncio tomada de un diario de Lewel, Massachusetts: "Muebles antiguos reparados o fabricados".

El anunciante se dirigía sin duda a los nuevos ricos que no suelen andarse con muchos miramientos.

A NUESTROS SUSCRIPTORES

Rogamos a todos nuestros suscriptores de fuera de la Capital que para cuantas reclamaciones tengan que formularnos, nos remitan la FAJA con que reciben el periódico.

NUESTRAS CRONICAS

## Singularidades de vagón

En cuanto llega el verano con su séquito de excursiones domingueras baratas, los vagones de tercera clase experimentan una curiosa transformación, cuyo origen escapa a nuestra sagacidad. Lo cierto es que a todo grupo de viajeros que invade uno de estos coches le asaltan inmediatamente dos impulsos irresistibles: el de comer tortilla y el de ponerse a cantar flamenco. Probád y os convenceréis. Id hasta Pozuelo, hasta Cercedilla, hasta cualquiera de los encantadores pueblos situados en las vertientes del Guadarrama, y tendréis ocasión de comprobar lo que os digo. Hay una filarmónica popular de vagón como existe, sin duda, una gastronomía fulminante y voraz, de excursionista, que se ceba en esas tapaderas de cemento amarillo denominadas por los cantineros "tortillas de patatas". El vagón de tercera clase, amplio como un salón, con sus numerosas ventanas que le dan el aspecto de galería, no guarda el menor parentesco ya con aquellos rajones exigüos y malhumorados de ayer, divididos en compartimientos cerrados donde la misma contrarrestación improvisada del momento parecía de la campechana juventud de los de ahora. ¡Repugnante de democracia, uano de su amplitud, el vagón actual de tercera se parece no poco a un ágora griega, a un zoco marroquí, a una encrucijada capitalina. Es un rincón donde los españoles perfeccionan el arte de no descansar ni de consentir que descanse nadie. A él suben esos individuos extraños de lentes y gorrilla, aparentemente inofensivos, que a los pocos minutos de haberse puesto en marcha el tren se levantan bruscos de su asiento y avanzan por el pasillo anunciando con cavernosa voz que van a proceder a la rifa de una caja de bombones. Después, cuando el de la rifa de bombones ha despachado una docena de cajas, surge otro ciudadano, tampoco no mal vestido y un poco tuerto, que se dedica a berrear el cuplé de moda. Algunos corazones misericordiosos le dan unas monedas para que el de las voces se largue con viento fresco. Esta forma de la mendicidad —que hace años tuvimos ocasión de conocer en ferrocarril, en Italia, camino de Milán— da brillantes resultados dentro de la provincia de Madrid bajo el indulgente cielo de estío. Además, los consumidores de tortillas, sienten recrudescida su compasión y nunca desatienden a estos infelices que se visten con decencia y aprenden la cancioncilla de moda para viajar y seguir viviendo a costa del prójimo.

Pero la manifestación más característica de todo vagón de tercera clase es la erupción ilarmónica a que antes aludimos. Nadie ignora que los españoles somos, esencialmente, habitualmente ruidosos, y que, cuando estamos contentos como cuando nos enojamos solemos exteriorizarlo de manera ostensible ora alborotando con romanzas y coros zarzueleros, ora prodigando "tacos", palabrotas y aún blasfemias. En un coche de estos de verano aprendieron nuestros hijos el pasodoble de Bohemios y el brindis de "Marina". En otro vagón repleto de carne sudorosa escucharon también el primer "tiento" flamencote, y aquella bestialidad lexicológica que fué como una pellada de cieno en la sonrosada castidad ignorante de su oído...

Los excursionistas de este jaez, con su hola al hombre y su desahogado en la boca priagueas de tor-

tilla, no saben nunca ni pueden ni les da la real gana, permanecer atendidos a un tono medio y civilizado de conversación. Han de cantar a gritos, jotas, granadinarias, por no sabemos qué misteriosos mandatos del vehículo en que se hacinan. Si no promueven una batahola de energúmenos, no se consideran indemnizados del "madrugón" ni de las demás menudas molestias que hubo de acarrearles el viaje. Chillan, berrean, escandalizan, enronquecen, se congestionan. Así descompuestos, presionan lo copioso de su regocijo y la calidad de su satisfacción. Asomados a las ventanillas van sembrando los pulmones por el camino. Y, en verdad que resulta divertido verles consagrados a semejante tarea, mientras abajo, en el andén, nuevas muchedumbres de excursionistas luchan a brazo partido para asaltar el vagón y presarse en plataforma y pasillos, roncamente despeinadas ellas y bravas; jadeantes y fanfarrones ellos... Las aperturas son de día "sonado", de procesión o de carnavalada. En nuestro oído de espectadores se hinca una exclamación estentórea que alza el vuelo por sobre el maremagnum de pelambres alborotadas y resuellos humanos: ¡Tu, que todos los "terceras" van hasta los topes! ¡Métete, aunque sea en segunda!— y el requerido, ágil, intrépido, como si realizara un sacrificio se mete en el coche de clase superior a la que pagó por la mañana al emprender el viaje y con esa "furia española" tan elogiada en el extranjero principia a repartir empujones y codazos, entre las damas que chillan y los chiquillos que lloriquean ébrios de dominio,

E. RAMIREZ ANGEL

Los artículos que publica este periódico están escritos expresamente para EL DIARIO



Asmáticos Bronquíticos, Enfisematosos  
cuando no habéis persuadido lo que no podéis curar vuestro padecimiento con medicamentos, papeles, cigarrillos y polvos antiasmáticos, aunque obrenéis momentáneamente un alivio, pedid gratuitamente los "Dictámenes de autoridades médicas" referente a los grandes éxitos curativos de la Mascarilla Aspirante HIPERÉNICA del Profesor Doctor KUHN de Berlín.  
Verkos, Instituto Biológico Internacional, San Sebastián

## Clinica Dental

D. E. MORANCHER

Español, 2 y 4 BURGOS

Asesorado por D. GABRIEL SALA

Especialidad en las enfermedades de la boca.— Construcción de toda clase de dentaduras.— Dientes y muelas de oro desde pesetas 75.

Dentaduras completa desde pesetas 500 a 1.000  
Bases garantizadas por tres años 174.

# Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

En la sesión celebrada por esta entidad el miércoles pasado, la Cámara quedó enterada:

De la comunicación del ilustrísimo señor Jefe superior de Comercio y Seguros, acusando recibo de la Memoria de los trabajos realizados por la Cámara durante el ejercicio económico de 1925-26.

De una atenta carta dirigida por el excelentísimo señor don Santiago Comas de Argemir, Presidente de la Comisión de Estudios de Orientación Tributaria, anunciando el envío de dieciocho ejemplares del libro que historia la campaña realizada por dicha entidad ante los reales decretos de 10 de enero último, cuyos ejemplares han sido distribuidos en la forma que la expresada Comisión deseaba.

De otra carta del señor Presidente de la Cámara de Madrid dando cuenta de la cordialidad de relaciones existentes entre las representaciones de la propiedad urbana de España y Extranjero, puestas de manifiesto, una vez más, con ocasión de la reciente Asamblea de la Propiedad Urbana celebrada en París, y solicitar del Gobierno que en atención a los altos merecimientos de dos ilustres personalidades, Mrs. Jean Larmerouf y Charles Ramarony, Presidentes de L'Union Internationales de la Proprieté Batié y de la Federation des Cambres Syndicales de Francia, se sirva otorgar a dichos señores una condecoración que sirva de premio a su meritoria labor y de estímulo al acendrado afecto que han demostrado hacia nuestra Patria.

Fueron elegidos para representar a las Cámaras en el Consejo Inter-ventor del Tribunal Supremo de la Hacienda Pública, los señores don Gumersindo Claramund y don Ildefonso Lozano, Presidentes de las Cámaras de Zaragoza y Valladolid, Vocales propietarios y suplente don Manuel Cejuela, secretario de la de Madrid.

Dada cuenta de la resolución de la Delegación de Hacienda de esta provincia, fecha 13 de los corrientes, en virtud de la cual se estima el recurso interpuesto por esta entidad contra el arbitrio que sobre extracción de letrinas estableció el Excmo. Ayuntamiento para nutrir su presupuesto en el ejercicio económico de 1926-27, y se desestima el expresado recurso en cuanto se refiere a los arbitrios sobre alcantarillado y sobre casas que carezcan de retretes y otros servicios y condiciones higiénicas, quedó resuelto enviar al Letrado Asesor de la Cámara don César Gusano copia de la reclamación que en su día se interpuso a nombre de esta entidad; la resolución de la Delegación de Hacienda, y unas notas respecto a los extremos en que está concebida la Ordenanza, con objeto de que estudie si podría prosperar el recurso correspondiente contra la expresada resolución de la Delegación de Hacienda, en el particular referente al arbitrio sobre alcantarillado, y en caso afirmativo redacte el escrito fundamentando el mencionado recurso.

Hecho presente por la Delegación de Hacienda que con motivo de la aprobación del Reglamento sobre simplificación y reorganización de algunos servicios de dicho Ministerio y entre ellos el de recaudación, todas las cantidades procedentes de la acción ejecutiva, cualquiera que sea el año a que correspondan y que se hagan efectivas desde el día 15 de los corrientes, irán recargadas con un 5 por 100 a favor del Tesoro, y que en lo

sucesivo el apremio en el procedimiento ejecutivo constará de un sólo grado y el recargo que aparece será el del 20 por 100 sobre el importe total del débito, pero si se satisface éste del día 21 al último ambos inclusive, del tercer mes del trimestre a que correspondan, ese recargo se reducirá a un 10 por 100 solamente; se resuelve quedar enterada y que al reseñar en la Prensa los acuerdos adoptados en esta sesión, se haga de este asunto con la mayor extensión posible para que llegue a conocimiento de todos los propietarios.

Quedó enterada la Cámara del real decreto ley de 25 de junio sobre aumentos en la contribución, que no afectan para nada a esta capital por haberse hecho el Catastro con posterioridad al año de 1917.

Remitido por don Fermín Azcue y Zabala-Anchieta, arquitecto jefe del Catastro de la Riqueza Urbana, atento B. L. M. al que adjunta copia del edicto anunciando el comienzo de la revisión del Registro fiscal de edificios y solares del término municipal de esta capital, se acordó en vista del grandísimo interés que para los propietarios tiene el asunto de tanta trascendencia, agradecer en primer término, al señor Azcue y Zabala-Anchieta, la deferencia que a la Cámara ha guardado; rogarle se sirva manifestar la fecha aproximada en que va a dar principio la revisión catastral y hacerle presente el deseo de esta entidad de que se le dé vista en todos los expedientes que se instruyan para la fijación de los nuevos líquidos imponibles; que por secretaría y contando con la amabilidad de la prensa local, se vayan publicando notas que lleven a los asociados la mejor comprensión de la Instrucción provisional aprobada por Real decreto de 29 de agosto de 1920 en aquella parte que guarda relación con las operaciones catastrales que van a llevarse a cabo; y por último, reunirse en sesión cuantas veces sea preciso y lo requiera asunto de tanta trascendencia.

Finalmente, la Cámara resolvió conceder un donativo de 150 pesetas, con motivo del festival que en beneficio de los ex-prisioneros tendrá lugar en nuestra capital el 25 de los corrientes.

**Lea V. EL DIARIO**  
el periódico que ha alcanzado mayor tirada en la provincia.

## HERNIAS

Gracias a los célebres aparatos de Mr. AUG. P. BLETY, el gran ortopedista francés tan conocido en España desde hace varios años, la hernia, enfermedad peligrosa y frecuente, es mortal. No es ya más que una palabra vana.

Estos nuevos aparatos aplicados a MILRES de desesperados realizan cada día prodigio y proporcionan a todos los que osado, en la SUCURRIDAD, la SALUD y según la propiamente de los mismos pacientes su URACIUN DOPINIVA.

Ante tales resultados, las personas atacadas de hernias deben dirigirse sin más vacilación a Mr. BLETY, que accediendo a nuestro esúplico, organiza un viaje entre nosotros y recibirá en:

Burgos, jueves 29, hotel Martín Davía

PALENCIA, viernes 30 Julio, CENTRAL HOTEL CONTINENTAL

Rioseco, sábado 31, fonda Carmen.

Valladolid, domingo 1 Agosto, hotel Inglaterra.

Barcelona, Rambla Cataluña 65 Casa MATRICULADA.

## NUEVO PROYECTO

### Reglamentación del trabajo a domicilio

El proyecto del señor Aunós referente al trabajo a domicilio es muy extenso.

Se considera como trabajo a domicilio el que se realice en casas particulares por cuenta de Empresas, almacenes o fábricas.

Se excluye de la denominación de trabajo a domicilio el que se realice a beneficio de las propias familias.

Los obreros se dividirán en tres grupos:

Primero. Los que después de su trabajo habitual trabajan a deshora para ayudarse y mejorar sus ingresos.

Segundo. Los que dependen por completo de entidades que los tienen a su disposición, y éstos serán considerados como obreros técnicos.

Tercero.—Las familias que habiendo estado en mejor posición social necesiten dedicarse al trabajo para fábricas y almacenes, sin necesidad de hacerlo ostensible.

El proyecto dicta normas para todos los casos de aplicación que se presenten.

Una de las cuestiones más difíciles del proyecto es la de llevar a cabo una vigilancia y una inspección verídica. Para ello, los delegados o inspectores provinciales se dirigirán a las fábricas, talleres y tiendas en que existen trabajadores en su domicilio, para que designen en una relación el número y nombre de los obreros empleados en tales labores.

Acudirá también el proyecto a remediar un mal antiguo, que hace a los obreros perder tiempo en las largas colas para recibir y liquidar el trabajo en las fábricas y almacenes. En adelante, el tiempo para esta operación no excederá de media hora, y se obligará a los patronos a fijar un cartel, en sitio visible, con la hora que señalen.

### En el Novedades

Función benéfica

Los nobles sentimientos de los empleados de la "Nueva Empresa palentina de espectáculos" congregaron anoche en el Salón Novedades a un público numerosísimo que después de pasar unas horas muy agradables con el espectáculo por aquellos organizado, contribuyó a una obra de arraigada caridad.

Y como nota simpática diremos que para el beneficio sólo se contó con la "gente de la casa": con los hijos de los empleados a los que acertadamente se sumaron algunos jóvenes que por figurar siempre en "columna de honor" en las primeras filas de butacas atisbando los más ínfimos detalles de los artistas que desfilan por los escenarios palentinos, bien merecen se les considere con títulos sobrados para estas empresas, ya que al fin y al cabo son los mejores aficionados al Arte de Talia, por aquello de que "nunca faltan al teatro". Con estos auspicios, cómo no habían de alcanzar seguro éxito los artistas que tomaron anoche parte en el festival? Lo mismo los intérpretes del sainete de costumbres madrileñas, "La familia de la Soledad" desempeñado por las señoritas Reglero, Arceche, Uria, Perez, Gonzalez y Gatón y señores de la Casa, Pablo, Gonzalez y Garcia, que "Los Rovkolates" graciosa pareja, integrada por Perico Hornillos y Soto merecieron las ovaciones que solo se otorgan a los verdaderos "ases".

Hornillos tiene bien adnerida la gracia de Esteso; Soto canta con mucho gusto, acompañándole el gesto, la figura y la voz en sus intenciones artísticas; Osnoia, como un elegante prestimano, podría codearse sin ninguna discusión con Raymond, Stela y otros manipuladores de talla, pues los trabajos que presentó anoche le acreditaron en sus aficiones nada vulgares y por último una niña gentilísima, Nati Garcia, entonó bellísimas canciones con mucha gracia y desenvoltura.

Todos estuvieron muy bien. Y sobre todo el fin del festival que ofreció un rasgo de caridad y compañerismo digno de todo género de alabanzas.

# SUCESOS

## Choque de automóviles

Esta mañana a las nueve, circulaban por la carretera de Griyota en dirección contraria los automóviles de la matrícula de esta capital, números 492, propiedad de don Julio de la Fuente y por él conducido, y el 127, de la Jefatura de Obras Públicas, conducido por el mecánico Eladio Zamora, y al llegar ambos a la curva que existe en la bifurcación de la citada carretera con la de circunvalación, frente a los Talleres de Palencia, chocaron violentamente, resultando en el accidente dos heridos y los coches con importantes desperfectos.

El automóvil número 492, dedicado al servicio público, venía desde la finca de "Pajares" ocupado por su propietario y conductor, señor la Fuente y por un sobrino suyo, niño de ocho años, llamado Regino Sánchez.

El número 127, de la Jefatura provincial de Obras Públicas, se dirigía hacia Griyota conducido por el chófer ya citado, y ocupado por don Evaristo Garcia, de 60 años de edad. Substantante de Carreteras que se ocupaba en funciones de su cargo a hacer una visita de inspección.

Amos vehículos marchaban con velocidad moderada, pero al llegar a la curva ya dicha, tal vez por la poca precaución de alguno de los conductores y por efecto de un mal viraje, se produjo el choque.

Los ocupantes de los coches no recibieron golpes violentos pero los cristales de los parabrisas al romperse vinieron a causar varias heridas incisas al niño Regino Sánchez y a don Evaristo Garcia.

El primero en darse cuenta del accidente y que presuroso acudió en auxilio de los heridos, fué el mecánico de los Talleres de Palencia, Manuel Moratino, quien auxiliado por varios operarios de los referidos Talleres, condujeron a don Evaristo y al niño Regino, quienes de primera intención fueron asistidos en el botiquín de urgencia de dicho centro industrial.

Poco después, y en vista de que las heridas que sufría el señor Garcia tenían más importancia de la que se creyó en los primeros momentos, los heridos fueron trasladados en una camioneta de los Talleres a la Sala de Socorro, donde fueron asistidos por los doctores Guzmán y Cuena y por el practicante señor Santacruz (Don Victor).

El niño Regino Sánchez sufría una herida incisa leve en la región frontal, y a don Evaristo Garcia se le apreciaron las lesiones siguientes: una herida incisa de cinco centímetros de extensión en la región superciliar derecha; otra en el párpado superior y otra en el inferior del ojo del mismo lado; otra de bastante extensión en la región malar derecha y múltiples erosiones en la cabeza y pierna izquierda, calificándose su estado de pronóstico reservado.

El señor Garcia, una vez curado en la Sala de Socorro, pasó en automóvil a su domicilio, situado en la Avenida de Ramón y Cajal.

Los conductores de los automóviles resultaron ilesos y los coches con grandes desperfectos, sobre todo el de Obras Públicas.

En el lugar del accidente se personaron en los primeros momentos el jefe de la guardia municipal, señor Murcientes y el guardia Cirilo Martin y poco después la pareja de Seguridad, formada por los guardias números 9 y 10.

A la Sala de Socorro acudió para interesarse por el estado del señor Garcia, el ingeniero-jefe de Obras Públicas, señor Sáinz acompañado de varios de los compañeros del herido.

Lamentamos el accidente y deseamos el pronto restablecimiento de los lesionados.

Un detenido.

Por los agentes de la brigada de policía de servicio en los trenes, fué anoche detenido y entregado en la Comisaría de esta capital un individuo indocumentado que dijo llamarse Félix Alonso Pérez, de 18 años de edad y natural de Zamora, el cual viajaba en el expreso de Galicia sin billete.

# Gobierno civil

## Hablando con el Gobernador.

Como de costumbre, esta mañana fuimos recibidos por el Gobernador civil señor Cuesta Fernández los periodistas locales.

Nos manifestó que en sus repetidas y frecuentes visitas a diversos pueblos de la provincia, había observado el mal estado en que se encuentran en todos ellos las calles, mala conservación que da pésimos aspecto a las poblaciones, además de constituir perjuicios para la salud pública.

Ante esto ha determinado publicar una circular en el "Boletín Oficial" de la provincia recomendando a los alcaldes la adopción de medidas que den como resultado el adecentamiento, arreglo y urbanización de sus respectivos pueblos y recomendando que a tal efecto se incoen los oportunos expedientes de prestación personal.

Dicha circular será publicada en el próximo número del "Boletín Oficial" y su exacto cumplimiento será exigido por nuestra primera autoridad civil con escrupulosidad y energía.

Nos dijo además el señor Cuesta Fernández que hoy había recibido numerosas visitas, entre ellas la del señor Nestar, exdiputado provincial por el partido judicial de Cervera del Pisuerga y expresidente de la Diputación Provincial.

# NOTICIAS

## Sala de Socorro.

El personal facultativo de servicio en este centro benéfico ha prestado asistencia médica al joven de 24 años, vecino de esta capital, Félix López Sánchez, que presentaba una herida contusa leve en el pie izquierdo.

No se prive usted de nada. La terrible gata no podrá contra usted si antes de cada comida toma URO-SOLVINA.

El señor Delegado de Hacienda ha puesto al cobro para mañana varios libramientos a nombre de don Federico Martínez, señor Presidente de la Audiencia, señor Presidente de la Junta provincial de Abastos, señor Habilitado del Gobierno civil y señor Habilitado del Distrito forestal.

## CABALLEROS

La casa de Manuel Polo presenta lo más moderno en camisería percal, céfiro y ottomanes, dibujos exclusivos para esta casa.

Completo surtido en corbatería, calcetines, ligas y tirantes de todas las calidades.

Señoras: Fijase que su distinción depende de mil detalles que nadie como la "CASA MARTIN" puede ofrecerle; su sombrero moderno, su bolso bonito, sus guantes fantasía, sus medias de color y clase acertadas etc. etc. le darán el chic deseado por toda mujer elegante. Sombrertería y Camisería fina, Casa Martin.

## Benito González Blázquez

### CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

Interviene oficialmente en toda clase de operaciones que haga en los Bancos de España, Castellano Español de Crédito y Herero, de esta plaza; recibe órdenes para la compra y venta de valores nacionales y extranjeros, órdenes de operaciones en las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao. Información diaria del mercado en cereales y coloniales.

Con prontitud, economía y facilidades, se atiende a cualquier asunto financiero y comercial.

Pizarra diaria de cotización en sus oficinas calle Mayor Principal, número 46.

Con cotización telegráfica de los principales valores y monedas extranjeras de las Bolsas de Madrid y Barcelona.

Correspondencia: Apartado número 6. Teléfonos: Domicilio, núm. 23. Oficina, número 179.

### El cambio de tiempo

Le consigo a menudo enfriamientos. El reumatismo, la gota y la ciática sufren un exacerbamiento. Las

### Tabletas "Bayer" de Aspirina

proporcionan inmediato alivio. Fíjese en el empaque con la feja encarnada y la cruz Bayer.

# Se desean Agentes

Para una marca de automóvil de gran lujo, excelente construcción y enorme economía. Escribid a esta Administración.

**Sábado y Domingo** en la Plaza de Abastos de la Pescadería Gallega, se venderán truchas de río recién pescadas, a 7 pesetas. Aproveche la ocasión.

**Ama de cría** se desea para casa de los padres o para su casa. Dirigirse a Andrés Castriño, en Villanueva del Río

**Oficial herrero** se necesita en Paredes de Nava, Nemesio Caminero.

**Venta** se hace de la finca titulada Paomar Redondo, situada en la falda de Monte de esta ciudad. Informes Bar Norte Palen. la.

**Operante de Ultramarinos** se necesita con buena práctica. Dirigirse a esta Administración.

**Oficial de pala** se necesita en la Penedera La Económica, inútil presentarse sin buenas referencias. Informes Félix de Cea, Valverde 3.

**La higiénica GRAN PBLUQUE-RIA** LEBLANCO y duchas de agua corriente. Estufa de desinfección. Masajes americanos. Masaje eléctrico americano.

**El Valenciano** abre una tienda en la calle Mayor Principal núm. 180 frente a la zaratería M. drilena. des de la ley de corriente con grandes existencias de frutas, pescados y sebahe y demás generos recibidos directos, ventas al por mayor y minor. a precios imcomparables; visitad y os convenceréis.

## Agotamientos

Se alquila grupo de bomba y motor de gasolina para agotamientos de pozos y zanjas.

## Norberto Marcos

Casado del Alisal, «LA CUBANA»

Se desean tomar dos o tres pupilos al ser posible empleados y con buenas referencias. En sitio céntrico, y en un principio, para informes en esta Administración.

## Clarete del Paramilo

Vino de cosechero, 40 céntimos litro, 40 céntimos botella (devoiviendo el ascu), Accesorio de la casa, Mayor 27.

## Se venden

las casas números 152 y 154 de la calle Mayor Aiguas, en la última se venden cubos por separado. Informes «Agencia Hipotecaria» Mayor Principal 159, segunda planta, de 7 a 9.

## Se venden

130 ovejas de todas edades. Raon: Macario Martín, en Valoria del Alcor.

## Vacante

Se anuncia la del partido médico de Perazancas de nueva creación, con el sueldo de 6 000 pesetas. Las instancias deumentadas a la Alcaldía de dicho Ayuntamiento.

## Automovilistas

Se atienden coches, sitio céntrico, agua y luz, uniformes Marqués de Albadá, número 1.

## LA MADRILENA

Zapatería Si quieren calzarse elegante y barato visite esta casa, calzados todo fantasía. Mayor principal, 139, frente a la farmacia de Rivas.

## DOCTOR DIAZ-CANEJA

OCULISTA Consulta diaria de once a dos Mayor Principal, 23

## Luis Martín Gromaz

Médico de la Armada Especialista en garganta, nariz y oídos De diez a una y de cuatro a seis Mayor Principal, 19 y 21

### Una punta de cuchillo

de Sales Nutritivas «BUDIDON» tomada diariamente con las comidas, es de un efecto formidable. El niño raquítico y aún sano crece robusto, con huesos fuertes y músculos vigorosos. Chicas americanas y las mujeres en general tienen necesidad de estas sales nutritivas de la sangre, que combaten la anaemia, la desnutrición y la tuberculosis incipiente. Estas sales son insuperables en todas las enfermedades procedentes de la sangre. El gusto diario es el alimento de diez céntimos. El beneficio es de gran valor. De venta en las farmacias y droguerías de toda España. Depósitos en Palencia: Espejel y Luván, Nalate de Fuentes, Dámaso García.

### Cubiertas ligeras eternas económicas e incombustibles

de

# URALITA

TUBERIAS  
Depósitos de 60 a 1.000 litros, zócalos y cielos rasos  
revestimientos decorativos Dekor

Mayor Principal, 258 - PALENCIA

La situación política en Francia

Poincaré continúa sus gestiones para formar Gobierno

Esta tarde se conocerá la lista de los nuevos ministros

(Por teléfono) Servicio de la "Agencia Mencheta" CONSULTAS Y CONFERENCIAS

Mr. Poincaré se ha entrevistado con Herriot y con el presidente del Senado, De Selves.

También conferenció con Sarraut. Finalmente, recibió a los jefes de los diversos grupos del Senado.

MINISTROS PROBABLES Poincaré se reserva la cartera de Hacienda.

Se anuncia que irá a Negocios Extranjeros Barthou, y que entrará en el Ministerio Tardieu, Bonanouski y Henri Simul.

POINCARÉ EN EL ELISEO A última hora de anoche Poincaré fué al Eliseo para poner al corriente a Doumergue de las gestiones realizadas durante el día.

Le dijo que había terminado las consultas, y que hoy le llevaría la lista del Ministerio.

Al salir Poincaré, manifestó que el Gabinete será consultado a base restringida, comprendiendo todo lo más de siete a ocho ministros.

Parece que se suprimirán los subsecretarios de Estado, para comenzar el plan de economías.

EL GRUPO PARLAMENTARIO DE SALVACION PUBLICA

Los parlamentarios republicanos que se han constituido con el nombre de grupo parlamentario de salvación pública, cuentan ya con la adhesión de 300 diputados de los 500 que componen la Cámara.

Dicho grupo ha publicado una circular diciendo que profundamen-

te emocionados por la baja continua y rápida del franco, que representa para todo el país graves peligros, los diputados pertenecientes a casi todos los grupos de la Cámara, han decidido reunirse en un grupo llamado republicano de salvación pública, cuyo programa será el siguiente:

Renunciar, por ahora, a buscar responsabilidades de partidos o jefes políticos.

Procurar por todos los medios salvar al país, mediante la unión de todos los grupos republicanos que acepten sumar sus esfuerzos para ello.

Con objeto de realizar este programa, los miembros del Comité se imponen el aplazamiento de toda reivindicación de orden político, para tener solamente la preocupación del mejoramiento financiero del país por la elevación del franco.

Piden que sus grupos estén todos representados en el Gobierno republicano de salvación pública, al que están dispuestos a otorgar poderes particulares y precisos, bajo la fiscalización del Parlamento.

SEGUIRA FUNCIONANDO EL PARLAMENTO

El período de sesiones de la Cámara no se cerrará, convocándose en caso de urgencia sesiones especiales.

EL GRUPO DE SALVACION PUBLICA SE ENTREVISTA CON MR. POINCARÉ

Los componentes del nuevo grupo de salvación pública, marcharon al domicilio del nuevo presidente encargado de formar Gobierno, señor Poincaré, para comunicarle dichos acuerdos.

Dijeron a la salida que le habían puesto al corriente de la impresión que había producido en los grupos de la izquierda su designación como jefe del nuevo Gobierno.

LOS FABRICANTES DE SEDA DE LYON

El Sindicato de fabricantes de seda ha dirigido a los presidentes de la Cámara de Diputados y del Senado y a los presidentes de las comisiones de Hacienda y Comercio de ambas Cámaras un telegrama diciendo que la situación depreciable de la moneda, perjudica muchísimo a la industria sedera.

Piden que se constituya un Gobierno estable y prestigioso, cuya

Lucio G. de Medina CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

Representa la importante Compañía de seguros contra incendios "La Catalana", cuya entidad garantiza el citado riesgo a primas y condiciones aceptables.

Compra y vende valores del Estado e industriales, nacionales y extranjeros, facilitando la póizza a los interesados.

Los referidos valores comprados por su intervención, son irreivindicables y responde de ellos conforme determina el Código de Comercio.

Domicilio: Barrio y Mier, núm. 23, principal.

principal preocupación sea el saneamiento de la moneda.

Consideran para ello indispensable conseguir ayudas exteriores, pues es inútil esperar alivio de una leva sobre el capital, en el momento en que éste se derrumba.

Termina su respetuoso telegrama haciendo notar la necesidad de hacer un llamamiento a todas las fuerzas de la nación para conseguir la estabilidad de la moneda.

BARTHOU RECHAZA LA CARTERA

Esta mañana se ha conocido la decisión de Mr. Barthou de no aceptar la cartera de Negocios Extranjeros que le ofreció ayer Poincaré.

Barthou ha rogado al nuevo Presidente que pida su concurso a la Confederación Nacional del Trabajo para que alguno de sus miembros forme parte del nuevo Gobierno.

EL PRESIDENTE DE LA CAMARA

Se ha posesionado del cargo de presidente de la Cámara francesa, Mr. Raul Peret, que fué ayer elegido por una gran mayoría de votos.

Esta mañana conferenció con Poincaré.

LA LISTA DEL NUEVO GOBIERNO

Se espera que Mr. Poincaré dé por terminados todos sus trabajos en la tarde de hoy acudiendo al Eliseo a las siete, para presentar a Doumergue la lista del nuevo Gobierno.

La situación de Portugal

Telegramas de Tuy dicen que han sido detenidos veinte guardias complicados en el complot que se fraguaba contra el coronel Ferreirada da Costa.

El Gobierno ha dispuesto que se reduzcan los efectivos de la Guardia.

El partido de la izquierda se ha reunido bajo la presidencia de Dos Santos, adoptando importantísimos acuerdos.

El municipio de Lisboa teniendo en cuenta la situación que atraviesa el país, acordó disminuir notablemente el capítulo de gastos de sus presupuestos.

Lea usted todos los días la información de

EL DIARIO El que más circula en la provincia.

Baudelo Gutiérrez Herrero PARTOS Y MEDICINA GENERAL Consulta de 11 a 2 MAYOR PRAL., 197, duplicado

Sarna y picores de la piel. Único que cura sin bano. Antisarrico Marti. Venta en todas las farmacias.

Se trata de la creación del Ministerio de Agricultura.—Llega a Cádiz el cadáver del teniente Durán.—Otras noticias

(Por teléfono) Servicio de la "Agencia Mencheta" LA COMBINACION DIPLOMATICA

Hasta los primeros días de la semana próxima no se recibirá el placet que ha pedido el Gobierno para hacer los nuevos nombramientos de diplomáticos.

Consejo de ministros no se celebrará hasta el día 26.

Será presidido por el Rey y en él se acordarán otros nombramientos de diplomáticos.

LA ASAMBLEA DE AYUNTAMIENTOS

La sesión preparatoria de la Asamblea de Ayuntamientos tendrá lugar en Madrid el día 26 en el domicilio social de la Unión de Municipios Españoles.

La mayoría de éstos han anunciado que enviarán representantes.

LAS CARRERAS DE LAS DOCE HORAS EN EL CIRCUITO DE EUROPA

Dicen de San Sebastián que las carreras de las doce horas del Circuito de Europa se celebró con extraordinaria concurrencia, asistiendo los reyes.

Don Alfonso recorrió en automóvil el circuito.

Las categorías que participaron fueron de 1.100, 1.500, 2.000, 3.000, 5.000 y más de 5.000 que con arreglo al Reglamento Internacional son las categorías G, F, E, D, C, y B, respectivamente.

Para cada categoría, eran los siguientes premios:

Al primero, una copa y 5.000 pesetas; al segundo, 2.000; al tercero, 1.500; al cuarto, 1.000 pesetas.

Además, hay los siguientes premios especiales:

Copa de S. M. la Reina.—Al coche de cualquier categoría que haya recorrido mayor número de kilómetros.

Trofeo de la Diputación Guipuzcoana.—Se adjudicará con arreglo a una fórmula especial.

Carruajes de turismo, cómodos, con aletas, faros, parabrisas, espejo, capota, etcétera.

Tomaron parte en la prueba 16 corredores.

Las carreras terminaron a las once de la noche, reuniéndose inmediatamente los cronometradores para dar la clasificación oficial.

PARTE OFICIAL

El parte oficial facilitado anoche a la prensa, dice así:

"Comunica el general en jefe que ha asistido, acompañado de los comandantes generales de Ceuta y Melilla y del jefe de Estado Mayor, a la inauguración, en el sector de Axdir, de un nuevo aeródromo situado en las inmediaciones de Linsoren, y denominado "Herraiz", en memoria del mar de aquel nombre, que tan elevada moral puso de manifiesto durante su largo cautiverio, terminado con el paso a la inmortalidad.

El acto revistió extraordinaria solemnidad". EL MINISTERIO DE AGRICULTURA

Toma cuerpo entre los elementos agrarios, el deseo de tener genuina representación dentro del Gobierno, creándose, al efecto, el ministerio de Agricultura.

Este deseo se ha exteriorizado ostensiblemente después de celebrada la Conferencia de sericultura.

LA ACCION CATOLICA DE LA MUJER EN AMERICA

El día 2 de agosto saldrán para Buenos Aires y Montevideo las señoras de Cuesta y de García Loygorri, comisionadas por la Acción católica de la mujer para ponerse en relación con las instituciones análogas de las mencionadas capitales.

Esta misión iniciará una labor de intercambio, sobre todo en lo relativo a la enseñanza profesional de la mujer.

LA "GACETA"

Se publica hoy el cuadro distributivo general de Obras Públicas para la reparación de carreteras en el segundo semestre, que asciende a 7.711.000 pesetas.

Corresponden a la Jefatura de Palencia, 175.875 pesetas.

PETICION DE UN AYUNTAMIENTO

El Ayuntamiento de Jerez de la Frontera solicitará del Gobierno a petición del director de la Escuela de Aeronáutica Naval de Barcelona, la inhumación del cadáver del teniente Durán en el Panteón de Marinos Ilustres.

GRAVE ACCIDENTE FERREO

Se reciben noticias de Rabat dando cuenta de un grave accidente ferroviario que ha ocurrido ayer en aquella línea y que ha producido diez muertos y diecisiete heridos.

EN EL SUPREMO DE GUERRA

Hoy se ha visto en el Supremo el recurso interpuesto por los defensores de los generales Weyler y Aguilera y del doctor Marañón.

Solicitaron la revisión de la causa y la libertad condicional de los detenidos.

A SANTIAGO DE COMPOSTELA

El infante don Fernando marchará esta noche a Santiago de Compostela para asistir en representación de Su Majestad el Rey a la tradicional ofrenda de las monedas de oro al Apóstol Santiago.

EN LA PRESIDENCIA

El jefe del Gobierno despachó esta mañana con los ministros de Gobernación, Trabajo y Fomento, y con los altos empleados de la Presidencia.

LOS RESTOS DEL TENIENTE DURAN

Hoy por la mañana llegaron a Cádiz a bordo del "Alsedo", los restos mortales del teniente de navío señor Durán, siendo recibidos en el puerto por las autoridades navales y numeroso público.

Todos los buques y embarcaciones tocaron sus sirenas, en señal de duelo, al fondear el "Alsedo" en el puerto.

Esta tarde será trasladado el cadáver de Durán a Jerez de la Frontera, donde recibirá sepultura en el panteón de la familia.

EL BRAZO ARTIFICIAL DE MILLAN ASTRAY

La Asociación de la Prensa de Coruña ha recibido una carta del coronel Millán Astray exponiéndole su gratitud por el brazo metálico que se ha adquirido para él por suscripción popular y dice que el brazo le sea entregado al legionario Isidoro Huicobro que se halla en el hospital de Ceuta.

La Asociación le ha contestado que se cumplirán sus deseos.

El legionario se piensa reenganchar en el Tercio una vez terminada su curación.

Y Millán Astray dice que así se gana un soldado para el Tercio y un hijo para la Coruña.

"CITO," LABORATORIOS QUIMICO-FARMACEUTICOS BUDAPEST (Hungria) Lengyel-utca, 33 VITORIA (España), Aliados, núm. 14

PARA COMBATIR CON ÉXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO TUBERCULOSIS CATARROS CRÓNICOS BRONQUITIS ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECÍFICO HÚNGARO

FAGIFOR "CITO," QUE VIENE OBTENIENDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACIÓN RECOMENDADO POR EMINENCIAS MÉDICAS Y GARANTIZADO POR DICTÁMENES MÉDICOS EN TODO EL MUNDO (DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS)

Varios, Uiceras Reumatismos Gota, Dolores Acnes, Eczemas Herpes, Psoriasis

Mala Sangre Malas noches

Los enfermos de la sangre están consagrados a sufrir, gota, reumatismos, lumbago, neuralgias fuertes le amenazan sin cesar. Las varices, flebitis, úlceras varicosas le entorpecen el sueño y la terrible arterio-esclerosis le hace pasar muchas pesadillas. A menudo su piel está llena de erupciones, eczemas, herpes, erytemas, sycosis, acnes psoriasis. Durante la noche las comenazas no le dejan en paz. Pero que no se desesperen. Millares de personas stormentadas así por la mala sangre han visto su existencia transformada de la mañana a la noche por el DEPURATIVO RICHELET que obra maravillosamente aun en los casos más crónicos. Eliminando las toxinas el DEPURATIVO RICHELET, cura radicalmente los dolores suaviza las venas y las arterias limpia la piel cierra las llagas y las úlceras que desaparecen sin dejar la menor señal: Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Librería L. RICHELET, de Suresnes, 174 de Belfort, Bayonne (Francia).

Todas las personas elegantes compran los paños en Casa Sebastián Alonso GRANDES EXISTENCIAS PARA LA PRESENTE TEMPORADA Almacenes de SEBASTIAN ALONSO Mayor prel., 47. PALENCIA

Grandes Talleres HUDSON Reparación de Automóviles Avda. de Manuel Riva - Patio de la Comercia Palentna Reparación de toda clase de Automóviles por personal especializado RAPIDEZ - SEGURIDAD - ECONOMÍA

ANTONIO DE FUENTES TAPIS Rep esentante de las célebres marcas HUDSON - ESSEX - T. A. M. - SENECHAL

NORIAS de gran rendimiento La mejor construida La más barata Pida V. precios a: Norberto Marcos Avenida Casado del Alisal "LA CUBANA" PALENCIA

La pureza de sus componentes, así como lo esmerado de su elaboración, les hacen preferidos a todos sus similares Chocolates "MATA," COMPETENCIA EN CALIDAD Pruébalo V. una vez y lo adoptará definitivamente PÍDALO EN TIENDAS Y COLMADOS Fabricante: HIJO DE CAYO MATA SOTOBAÑADO (Palencia)

Taller ARTURO Avenida de Casado del Alisal, núm. 41 (Antigua Cubana) Reparación de automóviles - Moderna instalación PRECIOS ECONOMICOS Avisos y correspondencia al conocido mecánico-ajustador ARTURO SIMON Mayor Principal, núm. 8 PALENCIA

¡Mamá, dame más! El niño comerá con apetito si toma Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Evite usted la inapetencia en los niños porque ella es el síntoma que precede a la anemia y la debilidad origina el raquitismo y la tuberculosis. Con una cucharada de este agradable Reconstituyente antes de cada comida, el niño comerá bien, quedará inmune contra las enfermedades de la infancia y tendrá un excelente desarrollo. Mas de 25 años de éxito creciente. - Aprobado por la Real Academia de Medicina Recíbase el franco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

LOS DOS COCHES

# PEUGEOT

18 caballos triunfaron ayer  
brillantemente en el circuito  
de Lasarte, obteniendo el

Primero y segundo puesto

dentro de su categoría en el

Gran Premio de Turismo.

# PEUGEOT

batió al de categoría superior

Representante exclusivo para Palencia y Valladolid:

# GUILLERMO DEL PASO

GARAGE CENTRAL